

親愛的孩子：

放學後，有同學來找我，「人真是沒有用！跑快不過馬，力大不過象，也不能像鳥往天上飛！」他滿臉愁容地向我說。

我笑著對他說：「我的孩子，我知道有些問題你可能會不明白，可是我們有的是智慧的大腦，只要肯動腦筋思考，你會跑得比馬快，力大過象，飛得比鳥高！」

「怎可能？」同學有點疑惑。我接著說：「中國發明的高速鐵路火車時速達到388公里，從廣州到千里外的武漢不需三小時，不是比馬快很多嗎？象無論怎樣力大也搬不動一個貨櫃，可是一艘貨櫃船便可搬運數百個貨櫃。鳥可飛但飛不到上太空，但穿梭機卻可往來太空宇宙，那個能力強呢？」

「但怎樣造火車、船和太空穿梭機？那麼複雜！」同學問。「這便要靠學習和分工合作囉！動物的本領雖高，但沒有腦袋，也沒有智慧，故只能被人類利用。人除了動腦筋思考外，還懂得溝通方法，以國際語言把各地民族的智慧連接起來，分工合作，達至成功。」

「知不知什麼是國際語言？」我反問同學。「當然知啦！是英文。」英語日的問題我全部都識答，也不是好難！」「有志氣！兩年後校長推薦你去新加坡交流。」「謝謝！一言為定！」

暑假快到了，校長希望你們好好運用這段時間，多看書、多思考，不要做懶惰虫。美國鋼鐵大王卡耐基在一個畢業禮曾對同學說：**不想思考是蠢才，不敢思考是奴才，不斷思考是天才！**願各位同學共勉！

梁紀昌 校長

二零一零年六月二十三日